Samodzielny Publiczny
SZPITAL MIEJSKI W SOSNOWCU

ul. Szpitalna 1, 41-219 Sosnowiec

Sosnowiec, dn. 22.01,2013r.

WYKONAWCY
BIORACY UDZIAL W POSTEPOWANIU

Dotyczy: postgpowania o udzielenie zamodwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
niecograniczonego na DOSTAWE ODCZYNNIKOW DO BADAN BIOCHEMICZNYCH WRAZ
ZDZIERZAWA ANALIZATOROW, TESTOW PASKOWYCH DO ANALIZY MOCZU WRAZ
Z DZIERZAWA CZYTNIKA, ODCZYNNIKOW CHEMICZNYCH, ODCZYNNIKOW DO BADAN
HEMATOLOGICZNYCH

Znak sprawy ZZP-2200-121/12

Wyjasnienia Zamawiajgcego nr 2
Dziatajac zgodnie z art. 38 ustawy Prawo zaméwieri publicznych z dnia 29 stycznia 2004r.(tj. Dz. U.
22010r. Nr 113 poz. 759 z pézn. zm.) Zamawiajacy udziela wyjasnien jak nizej:

Pytanie nr 1
Dotyezy parametréw granicznych zapisu dot. metodyk:
Czy Zamawiajacy wyraza zgodg, (zgodnie z zapisem w parametrach granicznych) aby do oferty dolaczy¢ jedynie
metodyki oferowanych odczynnikow?
Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga, by zgodnie z zapisem w Czgéci V pkt 5 SIWZ oraz warunkiem okreslonym w ogloszeniu
o zaméwieniu nr 2012/S 250-414215

- przedlozy¢ dla odczynnikow, kalibratorow, materialéw kontrolnych metodyki oznaczef w jezyku polskim,

na podstawie ktorych Zamawiajacy oceni zgodnoé¢ parametréw granicznych oraz prawidlowosé
wyliczenia ww. asortymentu.

Pytanie nr 2
Dotyczy zapiséw SIWZ wymagania Zamawiajacego (metodyki ):
Czy Zamawiajacy wyraza zgodg, aby metodyki dofaczyé osobno zbindowane i podpisane tylko na pierwszej
stronie?
Odpowiedz:
Zamawiajacy wymaga zlozenia oferty zgodnie z SIWZ.
Pytanie nr 3
Dotyczy pkt 6 warunkéw granicznych czytnika paskéw (pakiet 2):
Czy Zamawiajacy uzna za spetniony warunek zaoferowanie analizatora kalibrujacego sig automatycznie przy
uzyciu wewngtrznego paska kalibracyjnego oraz dodatkowo rekalibrowanego za pomoca zewnetrznych paskow
kalibracyjnych, ktore zostana zaoferowane bezplatnie jako wyposazenie startup kitu? W warunkach pracy
rutynowej rekalibracja zalecana jest nie czgsciej niz raz na 4 tygodnie.
Odpowiedz:
Zamawiajacy dopusci zaoferowanic analizatora kalibrujacego sie automatycznie przy uzyciu wewnetrznego
paska kalibracyjnego oraz dodatkowo rekalibrowanego za pomoca wewngtrznych paskow kalibracyjnych, ktore
zostang zaoferowane bezplatnie jako wyposazenie startup kitu, gdy w warunkach pracy rutynowej rekalibracja
zalecana jest nie czg$ciej niz raz na 4 tygodnie.
Pytanie nr 4
Dotyczy warunkéw granicznych — pakiet nrl (Trwalosé odczynnikéw, kalibratoréw i materiatow kontrolnych
minimum 9 miesigcy od daty dostawy)
Czy Zamawiajacy zgodzi si¢ na zaoferowanie odczynnikéw, kalibratoréw i kontroli dla ktérych deklarowana
trwalos¢ moze by¢ w trakcie biezacej dostawy okreslona jako ¥ roku ? Z zapisu wymogu w SIWZ wynika iz
Oferent musi dostosowac ilo$ci zaproponowanych materialéw ... z uwzglednieniem okresu trwatosci
odczynnika na pokladzie analizatora” | zabezpiecza to Zamawiajacemu pewnos¢ uzywania odpowiednich
Jjakosciowo materialow™. Nie ma potrzeby dokonywania zaméwien produktéw ,, na zapas”. Baza magazynowa,
Oferenta, znajduje si¢ w Polsce i kazdy produkt , wymieniony przez Zamawiajacego w SIWZ, jest dostepny ,,od
reki™.




Odpowiedz:

Zamawiajacy dopudci zaoferowanie odezynnikéw posiadajacych date trwalo$ci w momencie dostarczenia do
Zamawiajacego minimum % roku ( 6 miesigcy ), natomiast trwatosé¢ kalibratoréw i materiatldw kontrolnych musi
wynosi¢ minimum 9 miesigecy od daty dostawy.

Pytanie nr 5

Dotyeczy wzoru umowy (w zakresie pakietu nr 1):

1. Par.1 ust. 5 Czy Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na dodanie zapisu — ,,zmniejszenie nie moze przekracza¢ 20%
catkowitej warto$ci umowy”™.

Zgodnie z opinig UZP instytucja prawa opcji zaklada, ze zamawiajacy kazdorazowo okre§la minimalny poziom
zamowienia, ktory zostanie na pewno zrealizowany, co pozwala wykonawcom na rzetelne i wiasciwe dokonanie
wyceny oferty, wskazujac jednoczesnie dodatkowy zakres, ktorego realizacja jest uzalezniona od wskazanych w
kontrakcie okolicznosci i stanowi uprawnienie zamawiajacego, z ktorego moze, ale nie musi on skorzystaé. W
orzeczeniu Krajowej [zby Odwolawczej z dnia 11 stycznia 2008 r. (sygn. akt KIO/UZP 22/07) Izba wskazata, ze
niedopuszczalna praktyka jest okreslenie przez zamawiajacego jedynie gornej granicy swojego zobowiazania,
bez wskazania nawet minimalnej ilosci, czy wartosci, ktérg na pewno wyda na potrzeby realizacji przedmiotu
zamowienia. ,,Taki sposob okreslenia przedmiotu zamowienia nie spelnia wymogow art. 29 ust. 2 ustawy Pzp,
ktory nakazuje, aby przedmiot zamowienia byl opisany w sposob wyczerpujqgcy i konkretny . Izba uznala ponadto
w tym przypadku, ze ., zamawiajqcy zastosowal praktyke handlowq, ktora pozostawia wykonawce w niepewnosci,
co do zakresu, jaki uda mu sig¢ zrealizowaé w ramach umowy, oraz uniemozliwia kalkulacje ceny umownej. W
efekcie na wykonawce zostaje przerzucone cate ryzyko gospodarcze kontraktu, co z kolei stoi w sprzecznosci z
zasada rownos$ci stron umowy”. Instytucja prawa opcji pozwala zatem na precyzyjne okreslenie poziomu
zamoOwienia, ktory zostanie przez zamawiajacego zrealizowany, co pozwala wykonawcom na prawidlowe
dokonanie wyceny oferty (por. wyrok KIO z dnia 23 lipca 2010 r., sygn. akt KIO/UZP 1447/10, wyrok KIO z
dnia, sygn. akt KIO/UZP 2376/10).

Odpowiedi:

Zamawiajacy wyraza zgode na dodanie zapisu okre$lajacego minimalny poziom zaméwien w zwigzku z czym
§1 ust. 5 umowy (dotyczy pakietu nr 1 i nr 2) bedzie o brzmieniu:

~Zamawiajacy zastrzega sobie prawo realizowania zamowien w ilosciach uzaleznionych od rzeczywistych
potrzeb i posiadanych $rodkéw oraz do ograniczenia zamowienia w zakresie rzeczowym i iloéciowym do 30%
przedmiotu zamowienia, co nie jest odstapieniem od umowy nawet w czesci.”

§ 2 ust. 9 umowy (dotyczy pakictu nr 3 i 4) otrzyma brzmienie:
.» Zamawiajacy zastrzega sobie prawo realizowania zamowien w ilosciach uzaleznionych od rzeczywistych
potrzeb i posiadanych $rodkow oraz do ograniczenia zamowienia w zakresie rzeczowym i ilodciowym do 30%
przedmiotu zamdéwienia, co nie jest odstapieniem od umowy nawet w czesci.”
2. Par. 1 ust. 6. Czy Zamawiajacy wyrazi zgodeg, aby karty charakterystyk zostaly dostarczone zostaly na
nosniku elektronicznym — plyta CD/DVD?
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowy zapis § 1 ust. 6 wzoru umowy.
3. Par.2 ust.1 Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, na zmiang terminu dostawy analizatoréw na 21 dni roboczych?
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowy zapis § 2 ust. 1 wzoru umowy.
4. Par. 4 ust. 3i 4 - Prosimy o wykreélenie tych zapisow
za utylizacje wytwarzanych odpaddw odpowiedzialny jest ich wytwérea.
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowy zapis § 4 ust. 3 1 4 wzoru umowy.
5. Par. 4 ust. 2 Prosimy o doprecyzowanie zapisu umowy ile 0s6b ma zostaé poddanych szkoleniu?
Odpowiedz:
Zamawiajacy wyraza zgodg na doprecyzowanie zapisu w zwigzku z czym § 4 ust. 2 umowy otrzyma brzmienie:
.Wykonawca zobowiazuje si¢ dostarczy¢ aparaty do laboratoriéw analitycznych Samodzielnego Publicznego
Szpitala Miejskiego w Sosnowcu zlokalizowanych przy ul. Szpitalnej 1 i ul. Zegadlowicza 3 oraz zainstalowaé
je, a takze przeszkoli¢ personel w ilosci do 23 os6b w zakresic obstugi i ich prawidlowej cksploatacji,
z potwierdzeniem w postaci certyfikatu imiennego dla przeszkolonych pracownikow”.

Par. 4 ust. 10 — Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na zmiang terminu na 2 dni robocze?
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowy zapis § 4 ust. 10 wzoru umowy.
6. Par. 4 ust. 11 — Prosimy o zmiang wyrazZenia ,,bezplatny™ na ,,w ramach czynszu dzierzawnego”.
Odpowiedz:
Zamawiajacy wyraza zgode w zwiazku z czym § 4 ust. 11 umowy otrzyma brzmienie:
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W okresie realizacji umowy, Wykonawca gwarantuje w ramach czynszu dzierzawnego serwis naprawczy wraz
z czgSciami zamiennymi, w ciggu 24 godzin od zgloszenia (telefonicznego lub faksem) uszkodzenia urzadzenia.
Mozliwos¢ zglaszania awarii przez 7 dni w tygodniu.”
7. Par. 4 ust. 11 — Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na uzupelnienie zapisu poprzez dodanie po wyrazeniu ,,24
godzin” sformutowania ,,w dni robocze™?
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowy zapis § 4 ust. 11 wzoru umowy.
8. Par. 4 ust. 12 — Prosimy o zmiang wyrazenia ,,nicodplatnie” na ,,w ramach czynszu dzierzawnego”.
W istocie cena tej ustugi zostaje ujgta w kwocie miesigcznego czynszu dzierzawnego aparatu.
Odpowiedz:
Zamawiajacy wyraza zgode w zwiazku z czym ust. 12 § 4 umowy (w zakresie pakietu nr 1 i nr 2) otrzyma
brzmicnie:
~Konserwacja i przeglady w okresie gwarancji beda realizowane przez Wykonawce w ramach czynszu
dzierzawnego w ilosci okre§lonej w dokumentacji techniczne;j”
9. Par. 5 ust. 10-12 — Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na zastapienie zapiséw par.5 ust. 10, 11 i 12 zapisem o
brzmieniu:
W przypadku zmiany przepiséw prawa podatkowego w okresie obowigzywania umowy, w szczeg6lnosci
zmiany stawek podatku VAT, od dnia obowiazywania nowej stawki do cen netto objetych umowa doliczany
bedzie podatek VAT wedlug nowej stawki. Zmiana, o ktorej mowa w zdaniu poprzedzajacym, nie stanowi
zmiany umowy i nie wymaga aneksu.”
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 5 ust. 10, 11 i 12 projektu umowy.
10. Par. 5 ust. 13 — Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg na zmiang brzmienia niniejszego ustgpu, aby wyrazenia
~nazwa” zostaly zastgpione sformutowaniami: ,,numer katalogowy™.
Rozpoznanie po numerze katalogowym stanowi pewna i nicomylna identyfikacje produktu.
Odpowiedz:
Zamawiajacy zmienia zapis § 5 ust. 13 na;
.Ceny, nazwy i numery katalogowe na fakturze oraz dokladne iloéci beda odpowiada¢ cenom, nazwom,
numerom katalogowym i ilosciom ujgtym w zataczniku nr 1 do umowy.”
W zakresie umowy dotyczacej pakietu nr 3 i 4 § 4 ust.4 Zamawiajacy zmienia zapis na:
~Ceny nazwy i numery katalogowe na fakturze oraz dokfadne ilosci beda odpowiadaé cenom, nazwom,
numerom katalogowym i ilodciom ujetym w zalaczniku nr 1 do umowy.”
1. Par. 6 ust. 2 Czy Zamawiajacy wyrazi zgodg aby termin dostaw rutynowych wynosit 5 dni roboczych?
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 6 ust. 2 projektu umowy.
12. Par. 6 ust. 2 Czy Zamawiajacy wyrazi zgode, aby termin dostaw ,,CITO” wynosit 2 dni robocze?
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 6 ust. 2 projektu umowy.
13. Par 6 ust. 3 Prosimy o wykreslenie tego ustepu.
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 6 ust. 3 projektu umowy.
14. Par. 6 ust. 3 Jezeli Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzsze pytanie o wykre$lenie zapisu — prosimy o
dopisanie sformulowania ,.Skorzystanie z powyzszego uprawnienia wylgcza mozliwoéé zastosowania par. 7 ust.2
pkt b”.
Zamawiajacy przyznaje sobie prawo do sankcjonowania tego samego przewinienia dwa razy. Zastrzezenie kary
umownej ma cel odszkodowawczy z tytutu niewykonania lub nienalezytego wykonania umowy. Kara umowna
ma, wige na celu naprawienie szkody poniesionej przez Zamawiajacego, ale nie moze by¢ nadmierna i nie moze
dazy¢ do przewyzszenia poniesionej szkody. Poprzez zabezpieczenie wykonania bada na koszt Wykonawcy na
podstawie par. 6 usl. 3 nastgpuje naprawienie szkody. W razie gdyby szkoda byta wyzsza, Zamawiajacy ma
prawo dochodzi¢ odszkodowania na zasadach ogélnych na podstawie
par. 7 ust. 4.
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 6 ust. 3 projektu umowy.
15. Par. 6 ust. 5 — Prosimy o zmiane terminu na 3 dni robocze.
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 6 ust. 5 projektu umowy.
16. Par. 6 ust. 6 — Prosimy o zmiang terminu rozpatrzenia reklamacji na 2 dni robocze oraz o zmiang terminu
wymiany na kolejne 3 dni robocze.
Odpowiedz:
Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 6 ust. 6 projektu umowy.
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17. Par. 6 ust. 7 — Prosimy o zmiang terminu na 2 dni robocze

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 6 ust. 7 projektu umowy.

18. Par. 7 ust. 3 Czy Zamawiajacy wyrazi zgode na dopisanie ustepu o brzemieniu ,,Catkowita wartos¢ kar
umownych nie moze przekracza¢ 4,95% wartosci brutto umowy.”

Kara umowna ma na celu naprawienie szkody poniesionej przez Zamawiajacego, ale nie moze by¢ nadmierna
oraz prowadzi¢ do koniecznosci nieuzasadnionego ponoszenia przez wykonawce nieproporcjonalnych obcigzen.
Ponadto, w razie gdyby szkoda byla wyzsza, Zamawiajacy ma prawo dochodzi¢ odszkodowania na zasadach
ogolnych na podstawic par. 7 ust.4

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 7 ust. 3 projektu umowy.

19. Par. 7 ust. 2 — Prosimy o zmiang terminu na 14 dni roboczych.

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 7 ust. 2 projektu umowy.

20. Par. 10 — Czy Zamawiajacy wyrazi zgod¢ na dodanie zapisu ,,W przypadku opdzniefi w platnosciach
Zamawiajacego o okres przekraczajacy 60 dni od daty wymagalnoéci Wykonawca uprawniony jest do cesji
wierzytelnosci, pod warunkiem poinformowania Zamawiajacego o zamiarze dokonania cesji, co najmniej na 14
dni przed dokonaniem cesji wierzytelnosci.”

Odpowiedz:

Zamawiajacy podtrzymuje dotychczasowe zapisy § 10 projektu umowy.

Pytanie nr 6

Czy Zamawiajacy dopusci paski o wymaganej eliminacji wplywu kw. askorbinowego dla glukozy oraz eliminacji
dla krwi na poziomie stezenia 25 mg/d1?

Odpowiedi:

Zamawiajacy wymaga zlozenia oferty zgodnie z SIWZ.

Pytanie nr 7

Czy Zamawiajacy dopusci czytnik o wydajnosci 60 ozn./godz.?

Odpowiedz:

Zamawiajacy wymaga zlozenia oferty zgodnie z SIWZ.

Zamawiajacy dzialajac zgodnie z § 38 ust. 4 ustawy Prawo zamowieni publicznych modyfikuje tres¢ projektéw
umow w zwigzku z czym:

1. w zalaczniku nr 3A (wzoér umowy dla pakietu nr 1 i nr 2) § 7 ust. 2 umowy otrzyma brzmienie:

»W przypadku zwloki w realizacji umowy powyzej 14 dni Zamawiajacy ma prawo odstapienia od umowy.
Zamawiajacemu przystuguje prawo odstapienia od umowy réwniez w nastepujacych przypadkach:

a) W razie zaistnienia istotnej zmiany okolicznoéci powodujacej, ze wykonanie umowy nie lezy w interesie
publicznym, czego nie mozna bylo przewidzie¢ w chwili zawarcia umowy — odstapienie w tym
przypadku moze nastapi¢ w terminie 30 dni od powzigcia wiadomosci o powyzszych okoliczno$ciach.

b) Wykonawca nie wywiazuje si¢ ze $wiadczonych dostaw, zgodnie z umowa lub tez nienalezycie wykonuje
swoje zobowiazania umowne — odstapienie od umowy w tym przypadku moze nastapi¢ w trybie
natychmiastowym. Odstapienie od umowy w tym przypadku przez Zamawiajacego bedzie poprzedzone
wezwaniem Wykonawcy do realizowania umowy zgodnie z zawartymi w umowie postanowieniami.

W takim wypadku Wykonawca moze zada¢ jedynie wynagrodzenia naleznego mu z tytutu wykonania
czegsei umowy,”

2. w zataczniku nr 3B (wzor umowy dla pakietu nr 3inr4) w § 5 dodaje sig ust. 5 o tresci:

»~Zamawiajacemu przystuguje prawo odstapienia od umowy w nastepujacych przypadkach:

a) W razie zaistnicnia istotnej zmiany okolicznosci powodujacej, ze wykonanie umowy nie lezy w interesie
publicznym, czego nie mozna bylo przewidzie¢ w chwili zawarcia umowy — odstapienie w tym
przypadku moze nastapi¢ w terminie 30 dni od powziecia wiadomogéci o powyzszych okolicznosciach.

b) Wykonawca nie wywiazuje sie ze $§wiadczonych dostaw, zgodnie z umowg lub tez nienalezycie wykonuje
swoje zobowigzania umowne — odstapienie od umowy w tym przypadku moze nastapi¢ w trybie
natychmiastowym. Odstapienie od umowy w tym przypadku przez Zamawiajacego bedzie poprzedzone
wezwaniem Wykonawcy do realizowania umowy zgodnie z zawartymi w umowie postanowieniami.

W takim wypadku Wykonawca moze zada¢ jedynie wynagrodzenia naleznego mu z tytulu wykonania
czgsci umowy.”



